

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden. cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad cat olicarum partium proposita promovenda. id equidem probamus libenter (Az általatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhhoz. 1895. március 6-án.)

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Főszerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, esütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Egyes számok kaphatók: a dohánytözsdekben.

A mi városunk emberét választjuk meg!

Székesfehérvár évtizedeken keresztül majdnem állandóan országos politikát üzött. Azok, a kik bennünket képviseltek legtöbbször mint egy-egy eszme zászlóvivői foglaltak helyet a parlamentben. Nem azért mondjuk ezt, mintha legkevésbé is kicsinyelni akarnánk azt a nemzeti eszmét, a melynek szolgálatában pl. Zichy Jenő gróf az egész ország előtt elismerést és diadalt aratott. Epen nem. Sőt annál inkább sem, mert mi is azok közé tartozunk, a kik a koalíció megalakulása idején egész lélekkel hiveivé szegődtünk a nemzeti eszmének s a pártkeretek fékretételével a nemzet általános érdekeinek támogatását tűztük feladatunkká!

Mi megköveteljük a jövőendő képviselőjétől, hogy a nemzeti eszmének testével lelkével hive legyen. Megköveteljük, hogy annak a régi liberális rendszernek, a mely a Tiszák neve és működése alatt tekete átka lett ennek a nemzetnek, Székesfehérvár képviselője egész erejével ellene álljon.

De az országos érdekek istápolása mellett első sorban a mi városunk speciális érdekeinek támogatása legyen a mi képviselőnk kötelessége. Szomorúan kell

bevallanunk, hogy az utóbbi évtizedek képviselői buzgólkodtak az országos politika területén, istápolták talán egyes emberek magán érdekeit, de a városnak Székesfehérvár szab. kir. városnak érdekeit előre mozdítva az ő részükről nem láttuk sehoh. Pedig ha valamely városra, ugy Székesfehérvárra ráferne már valahára, hogy a régi korhadás útján megállva, új, friss hajtások sarjadnának ősi gyökereiből. Kell már egyszer, hogy valaki friss vért, új erőt, új szellemet mozgasson az elernyedti izmokban.

Kitől várhatnánk mindezt inkább, mint olyan férfutól, a ki ismeri városunk minden járját-hajját, a ki évtizedeken keresztül a város ügyeiren tartotta kezét, a kinek tudomása, tevőleges részvétele nélkül, agitációja, vagy közreműködése nélkül egyetlen ügyünk se mozdult meg. Saára Gyula dr. nemesak benne élt, hanem összeforrott Székesfehérvár város érdekeivel, egész életével.

Itt született, itt élt mint gyermekifju, a férfikor munkájában itt küzdötte első harcait, mindenkor önzetlen, fáradhatlan, odaadó tevékenysége itt szereztek meg számára azt a tisztelést, a mely nevét egész városunkban körülövezi. Ha valaki, ugy ő érzi és tudja, hogy mi fáj minékünk, mik a szükségleteink s évtizedek munkájában volt alkalma kitanulni azt, hogy

mit és miként lehet városunk ügyeiben szerencsével és sikerrel jóra változtatni.

Helyi politikust, a helyi politika munkását óhajtuk látni Saára Gyula dr. ban. Annyi a mi égető ügyünk, hogy keil egy erőlyes, sürgető kéz, egy készütséggel bíró elme, egy tekintélyes egyéniség, a ki mindezek támogatását a vallaira veszi. Városi adminisztrációnk ügyei, iskoláink mizériái, jövedelmeink szaporításának kérdései, különböző gyáralapítások, most legutóbb a balatonparti vasut vajudó ügye, a mely szintén egy életbevágó kérdésben súlyos anyagi és erkölcsi érdekünket érinti -- mindez a jövőendő képviselő gondjai közé fog tartozni.

Polgártársak! Ha igazságosak és méltányosak akarunk lenni, Saára Gyula dr. jelöltségét -- nem! az ő egyhangu megválasztását kell keresztlvinnünk!

Saára Gyula dr. egyhangu megválasztását mindannyiunknak szívünkön kell járdoznunk. Ez elismerés lesz az ő önzetlen és kitartó munkásságáért, amelyet eddig végzett a város érdekeken. Másrészt pedig biztató reménység lesz ránk nézve a jövőendőben, hogy a ki mindig velünk érzett s a bizalom impozáns megnyilatkozását érzi a mi részünkről, érdekeinknek fáradhatlan harcosa leend a jövő munkájában.

Személye, tudása tekintélyt szerzett

Az árva imája.

Nagy Isten! Halld meg könyörgő imámat,
Gyermeki szívvel sóhajtok Feléd.
Te örzed eddig nekem jó anyámat
S tartád felettem az ő jobb kezét; --
Buzgó fohással trónod számolyaról
Egékbe küldöm Hozzád hó imám:
Aki tán most is álmodik fiáról,
Oh, álld meg őtet, álld meg jó anyám!

A Te hatalmad örök, véghetetlen,
Jóságodnak nincs határa sehoh,
Te védsz meg minket minden gonosz ellen
És vigaszt nyujtsz, ha bánat ostromol,
Te töröld hulló könnyét jó anyámnak,
A sors csapása hogyha sújt reánk,
A Te hited ad enyhet bánatának,
Nagy Isten! -- Halld meg esdeklő imánk!

S ha ránk borítod álmok rózsafátylát:
Erős karoddal őrizz éjszakán,
Oh, halld meg szívem gyermeki imáját
És védj meg engem s véd meg jó anyám:
Engedd a reggelt hitedben megérniünk
És szent neveddel lesz szívünk lete,
Oh adj tovább is reményt, hitet nekünk,
Nagy Isten, árvaik védő Isten!

Marton Pál.

Max Hirsch.

— A Fejérmegyei Napló tárcája. —
Irtá: Törzsök Vilmos.

1.

Még egyszer kirom: Max Hirsch.
— Hát aztán ki ez a Max Hirsch?
Uraim! Max Hirsch a második Atilla; de nem a hős, hanem az Isten ostroma. Max Hirsch egy név, melynek hallatára sóhaj száll sok rab-szolga-ajakra s átok kél a szivben. (Sakhogy kevés van oly bátor, a ki ezt az átkot ajkaira vegye.

Két kocsi állott meg egyszerre a Komoruçi József háza előtt.

Az egyikén a tisztelendő ült, a másikon a -- végrehajtó.

A tisztelendő ur bement a szobába, a végrehajtó -- az istállóba.

A tisztelendő ur azért ment be a szobába, hogy meggyóntassa a Komoruçi József feleségét; a végrehajtó meg azért ment be az istállóba, hogy lefogalja a riska-tenenet. Ugyanazt a riska-tenenet, melynek ugy szürkületekori békés megérkezését őt félmeztelen kölyök szokta várni rémesen korgó hassal.

A tisztelendő ur, a mint az dukál, maga maradt odabent a beteggel, hogy elkészítse a halálra, hogy felfogja utolsóit azoknak a sóhajoknak, melyek némán átkozzák a születés percét,

mint gyöttrő kispadot festik le a lélet, káromolják a halált, mely oly soká készt; -- melyek forró könyekkel vakítják a szemlélő szemet s epekeserűvé teszik a részvevő szívet; és a melyek azért oly rettenetű nehezek, mert nem annyira nyavalya a csirajuk, hanem a halvány nyomor.

Kemény hang hallatszik az istállóból:

— Hallja-e Komoruçi József! Akar-e, azaz tud-e fizetni?

— Akarnék ám, tekintetes uram, -- volt a válasz, -- de hát ha olyan nagy a sor. Iszé' ugy is látja a tekintetes ur.

A végrehajtó mellett állott a kisbíró, kezében a hosszú mozyorófa bottal, melynek kereskesre vágott végén ott piroslott a kisszigei falu pecsétje.

— Janos, -- szólott hozzá a végrehajtó, -- a többit ugy is tudja.

(Sakhogy mikor Janos le akarta volna oidozni a jászoly pereméről a riska kötelét, olyan lett a Komoruçi József képe, mint a sóripapcs. Odarohant a kerékjászolyhoz, kikapta belőle azt a félelmes szerszámot, melynek oly gyilkosan fénylik a négy ága: de mire lángoló arccal visszafordult volna, nem volt ott se végrehajtó, se kisbíró. Eltűntek azok mind, mind, akár a hegyi manó, vagy tóba dobott kövecs.

Csak a riska-tenén állott ott nagy szeliden, szilajul ütögetve kérődző pofájával a legyek felé s füleit mozgatva.

— Hogy olyan nagy bolond az ember olykor, -- mormogott magába szállva Komoruçi József és sok fejtörés után átballagott a szomszédba, a testvérbátyjához.

Egy udvaron laktak, de tíz esztendeze, a

Mai lapunk 6 oldal.

00000009

számára a most uralmon levő kormány férfiai között. Ott mind ismerik és mindenütt megbecsülik. Méltó tehát, hogy a mi bizalmunk nyilvánulása is impozáns legyen az ő személye, elvei, munkássága megítélésénél.

A holnapi nap, Saára Gyula dr. hivatalos jelölésének napja — meg vagyunk győződve — dicséretére válik Székesfehérvár önértetes, öntudatos választó polgárainak.

Az alcsuti zárda.

— Refleksiók a jubileumhoz. —

Irtá: Pintér Ferenc.

Negyedszázada annak, hogy Istenben boldogult József főherceg ur és Klotild főhercegnő asszony sziveit meghihlette a tiszta keresztény szeretet s megalapították Alcsuton a zárdát s azt a szatmári irgalmas nővérek vezetésére bízták. A zárdalapítás valóban a keresztény szeretet remekműve. Az alcsuti zárda 25 éves története hirdeti, hogy egy zárda nem más, mint életet lelhelő, testet öltött evangélium. Az ilyen zárdában a rideg politika, az alacsony érdekhátszát s a félszeg optimizmus nem rontanak meg semmit és senkit. Ott ezeket nem ismerik: egyet ismernek ott csupán: Krisztust és az ő szent evangéliumának szellemét.

Az alcsuti zárdának első feje *Kresszebaner* Maximiliána, jelenleg sátorhajóhelyi főnöknő volt. Ő végezte az uttörő munkáját. Az uttörőben pedig nagy, életető erőnek kell lenni; mint erő van a mag csirájában, melynek hantokat kell feltörni, hogy életre, nap-sugárra juthasson. Az első főnöknő munkájában valóban megjelent az evangélium ereje. Az uttörő buzgó tevékenységében akadályokat kell félretolni, féltékenységeket leküzdödni, előítéleteket megszüntetni, hogy az evangélium a keresztény nevelésben utat nyithasson a szivekhez s ott a hitközönynek, tapasztalásnak nehéz hantjait fölemelhesse s így benne az isteni szikra életre kelhessen. Hogy neki az uttörő munkájában mit

kellett szenvedni, azt csak a jó Isten tudja. Ámde meg volt a lelki erő, megadta ezt neki az evangélium e szavak alapján: „Boldogok, a kik üldözést szenvednek az igazságért, mert övék a mennyeknek országa.” S midőn 15 szentérei erős s folyton lelkesedő munka után a szivek útja föl volt törve, a lélek talajában a hantok mind szétzúzva s az evangélium magja el volt hintve s már-már szépen fejlődött a hit illatos virága az isteni Gondviselés elszóltá őt e munkából, mert máshol is szükség volt az uttörő erős lelkére. Áldja is emlékéit Alcsuton a jobbakk tömege s kívánja, hogy az a lelki erő el ne hagyja őt soha a sorig.

Alcsuton ekkor már az evangélium kikelt magjára a májusi nap csendes s enyhe sugara volt kívánatos. Az alapító főnöknő után pár évre az isteni Gondviselés Markovics Gizellát állította, hogy jóságos szívével óvja a gyenge hajtást s áldozatos lelkével a gyümölcsözösisig gondozza. S ime ma ez alkotás 25 éves jubileumán ugy jelent meg, mint egy terebelyes, jól kifejtett fa, amelynek áldásos gyümölcszeiben méltán találhatunk gyönyörűséget s lelki megnyugvást: József főherceg ur ott az Egben s Klotild főhercegnő asszony ott a zárdában, akinek jó szívéért ott a jubileumán halál rebegett a hívő nép aprajagya. A jubileumon az irgalom s hála fogtak egymással kezét, hogy leróják adójukat Klotild főhercegnő asszony előtt, kinél mindig kegyes fogadtatásban s meleg szeretetben volt részüik. Először az ovodások, azután az iskolások, majd a kol-dusok rótták le halájukat, kik statisztice kimutatták hogy Klotild főhercegnő e 25 év alatt 3955 szegény között 225,399 adag ételt osztott ki s hogy hetenkint ma is 20 kenyér lesz kiosztva.

Majd jöttek a hivek s elmondották, hogy 25 évvel ezelőtt nem volt semmijük s most van templomuk, lelkészük, zárdájuk, hitük. Könyvekig megható volt hallani, hogy a zárda immár az egész környékre: Felcsut, Doboz, Tabajd, Budaörs lakóira az áldások forrásává lett. A szivek őszinte hurjai, a lelkek mennybeemelkedésével alázatos és dicsőséges köszöntötték fönnöttek Isten Isten szent trónusa előtt s áldását küldte imáinkra a fenséges családra.

A jubileum meleg érzelme, a köszönet forró lángja mégis csak halvány kifejezője a nagy jótétemény igazi értékének a jó Isten előtt, aki tud is, akar is jutalmazni mindent. A fen-tartó áldott szívű Klotild főhercegnő asszony s az alázatos „Irgalmas nővérek” volt s mostani kedves főnöknőjükkel egyaránt elévülhetetlen érdemeket szereztek az igazságos Isten előtt. A boldogságos szűz Mária is boldogan tekintett le e 25 éves jubileumra, mert az ő szent tisztelete is őszinte melegséggel terjedt a zárda falain belül s kívül.

ÜJDONSÁGOK.

Székesfehérvár, jan. 5.

— (A megyéspüspök és a tanítók.) *Prohászka* Ottokár dr. székesfehérvári megyéspüspök ma *Viszola* Alajos dr. püspöki szertartó kíséretében Budapestre utazott. A főpásztor részt vesz a Magyar Tanítók Otthonának Röckk Szilád-ünnepén, ahol „Isten dicsősége” címen záróbeszédet mond. Az ünnepély az újváros házában fog lefolyni.

— (Vizkereszt.) Az ajándékvívő háromkirályok, a napkeleti bölcsék ünnepéhez elérkeztünk ismét. Kegyelettel, szeretettel s örvendezéssel ülik meg azok a keresztény családok, akik nemcsak névben azok, de lélekben is. Itt még hazahozzák a szentelt vizet a templomból az ünnep előestéjén s megírják krétával az ajtókat. Itt még betartják, hogy a farsang vizkereszt napja után, január 7-ikén kezdődjék csak. Kár, hogy kiháló, elfogyó félben vannak már az ilyen keresztény családok. Székesfehérvárott ma délután 5 óraker volt a székesegyházban a vizszentelés. A szertartást *Felber* Géza belvárosi káplán végezte.

— (Zichy Jenő gróf emlékezete.) Innen-onnan már egy hete pihen a főváros temetőjében a város díszpolgára s volt országgyűlési képviselője *Zichy* Jenő gróf. A nagy halott emlékének most a temetés nyolcadán belül kegyeletes ünnepélyvel áldoz a székesfehérvári *Vörösmartykőr*, amelynek a megboldogult oly agilis élnoke volt. Az emlékünnap holnap, vasárnap fog le-

mikor osztályra mentek, nem váltottsk, csak egy szót se. Megcsalta a bátyja, egész világ tudja. Lám annak kőből van a háza, míg az övé sóvény; három fogat a marhája, — az övé? Csak a riska-tenén.

Komoruci, az öregeb, észrevette, hogy jön az öcsce. Kiment eléje. Komoruci, az ifjabb, rátette a lábát a kűszöbre.

— Bátyám, — kiáltott, — az Isten szerelmére! — de elfojtotta szavát a könyű, folyva két sugárban, mint a zsinóros eső.

... Mikor a tisztelendő ur a betegől halvány arccal kijött, Komoruci József is odahagyta a bátyja házat, melyet annyiszor megátkozott, mert benne született.

Azután mindketten felültek a kocsi s a elemek abba a nagy, hosszú faluba, a hol a templom van, ahol a jegyző ur lakik, meg — Marx Hirsch.

2.

— Jó napon adjon Isten! — hangzik félénken az irodában.

— Még jobbat, — volt a válasz nyersen. És megállott az ajtóban szerényen Komoruci József, ugyanaz a Komoruci József, a ki mindig csak bocskorban jár és sohasem járt nadrágban.

— Porciót fűzetek, tens jegyző uram. Kont Ferenc jegyző ur megnyitotta azt a rémséges nagy könyvet, melynek elején ott díszesleg a B. betű, kezébe vette a parafanyelű tollját, megpiszkálta egyik végével a pipáját, a máikkal jegyzett, azután elővette a főkönyvet,

ismét jegyzett, összeadott, kettőt-hármat szippantott és kimondta a szentenciát oly hangon, melyből a legtokkelütöttebb fej is megérthette, hogy e szentencia ellen legfeljebb csak az Uristennél van apelláta:

— Földadó, fejadó, pótdadó, fogyasztás, községi pótlék stb., stb., összesen 21 forint 69 krajcár. Akinek jobban tetszik 43 korona 20 fillér.

Szegény Komoruczi József ugy megszorította ijedtében a hóna alatt levő teveszörűsüveget, hogy csak ugy csicseredett belőle a zsír, melyet még a jóbapja öntött bele boldogabb időkben, hogy tiz nemzedékre konzerválja.

— Eddig csak 20 pengőt fizettem tens jegyző uram.

— Ne beszéljen kend, kend számár. Mit csinált kend otthon? Hát így kell bánni az ur-emberrel! Azonnal fizet. Mi haszna van benne, ha a végrehajtó vezet el a tehenét, avagy a csendő? Még ma elvárom a pénzzel, Elmehet.

— Istennek ajálom.

3.

A boltra nyíló ajtó félig kitérül. Egy pajesztelen, félgavallér chassidim úti ki rajta fekete fejét s óvatosan sug oda a pad mellett álló erősen keleti kalmárnak:

— Slojmi! Acht geben.

E pillanatban lép a boltba Komoruczi József.

— József! Maga az? Isten hozta, József. Száz esztendeje nem láttam. Foduljon a szobába, József. Hát mi lesz, Slojmi? A József messziről jött; hamar egy kis papramorgót, de a jobbikból ám. Hallod-e Slojmi? A jobbikból. Milyen jól

fog esni ez a kis konty alá való ebben a kutya időben... Hát miért is jött, József? De ne, ne mondja; tudom, ugyis tudom... József, higgye el, én mondom magának, nem lehet megélni. A szegény embert még az ág is huzza... Hát még a hol sok a gyerek! Teszem azt otthon... József, tudom, nehéz az élet... No mégis, mi járatban van, édes József?

És Komoruczi József elmondta, hogy mi járatban van.

— Tensuram, — mondta végül — csak egy forint hatvan krajcárt, azt is csak egy napra.

Max Hirsch kinyitotta a vasládát, a miélyen ült, elővett egy csomó bankót, azután rámutatott mind a két mutatójával és rákezdte a maga módjára:

— József! Édes József! Ne láthassam a napot, vakuljon meg minden marháim, égjen el a házam, ha ezenkívül egy fapénzem is van. Mit? Mit is mondok? Pénzem? Hát maga azt hiszi, hogy ez az én pénzem? József, ugy éljek, nekem mincsem pénzem. Tudja, terminusom van. Tudja mi az a terminus? Az egy idő, egy bizonyos nap, mikor fizetni kell, mert ha nem, hát jön az exe... Maga érti ugy is, maga okos ember. Az apja is okos ember volt. Minden Komoruci okos... Hallja csak, már megint kiabál a kisbíró...

Behallatszik:

„Holnap délután három óraker adószedés lesz. A ki... stb.”

— Hallja, József? Ez a terminus. Látja ezt a pénzt? Holnap délután három óraker a jegyző markát úti.

* A „Zenélő Magyarország” az újévvel 14 ik évfolyamába lép. Újévtől megnagyobbított, rendez hangjegv alakban, tetszetősebb formában jelenik meg. Programja a nevesebb hazai és külföldi zeneszerzők kiválóbb műveinek közlése. A január 1 sei (326-ik) füzet tartalma: 1. „Három csillag van az égen” és „Árok-árok, de mély árok” két magyar népdal Huber Sándor átíratában 2. A „Sogon” Luders Gusztávnak a Királysínház közkedvelt operettjének 2 legszebb zeneszáma, u. m. I. „A mintaházaspár” és II. „Hold románc” (Viztária) énekre és zongorára magyar szöveggel. 3. Lányi Ernő, op. 154. „Cansouetta” című érdekes zongora műve.

Megjelenik havonta két füzet, mindegyike 10—10 zeneoldallal tartalommal — évente 24 füzet. Előfizetési ára: negyedévre 3 korona, egész évre 12 korona. Nem előfizetőknék egyes füzet ára 1 korona. Előfizetések a „Zenélő Magyarország” (Klökner Ede) zene-üzemadó hivatalához Budapest VIII. József-körtút 22. intézendők.

* Színházi hét. Vasárnap délután: Gyöngy-élet, este: Mádi zsido. Hétfőn: Bohémszereltem. Kedd: Vig özvegy. Szerda: Vig özvegy. Csütörtök: Lucifer. Péntek: Koldusgróf. Szombat: Vig özvegy.

Felelős szerkesztő: Dr. HELVEY LAJOS.

Piaci árak.

Székesfehérvár 1907. január 5-én
(100 kg számitva.)

	kor. ill.	kor. ill.
Buza:	13	13 40
Rozs:	12 60	12 70
Árpa:	13 20	13 50
Zab:	14 40	14 50
Tengeri: (uj)	9	
Bab:	22 40	

Forgalom élénk.

Népmozgalmi statisztika.

1906. évi december hó 29-től január hó 5-ig.

Születés. Született: 10 törvényes fiú, 4 leány, 1 törvénytelen fiú, 0 leány; ezekből halvaszületett törvényes fiú 1, leány 1, törvénytelen fiú 0, leány 0. Összesen 17.

Halálozás. Elhalt: 11 fi, 4 nő; ezekből 7 éven alul törvényes fiú 8, leány 2, törvénytelen fiú 0, leány 0, 7 éven felül: fi 3, nő 2. Összesen 15.

E szerint a születés a halálozást 2-vel múlja felül.

Elhaltak: Hammer Imre r. k. 2 éves, Óreghegy 807 sz. — Sziloka Mihály és Vitez Julianna halva sz. leánya ev. ref. Szarazrétek. — Pallag János r. k. föld. napsz. 29 éves, Szent-György kórház. — Livits Teréz r. k. 4 hónapos, Óreghegy 98 sz. — Rosta Julianna r. k. 16 hónapos, József-utca 21 sz. — Müller József r. k. főhadnagy 48 éves, Szent-György kórház. — Pék Albert György r. k. 10 hónapos, Sarló-utca 32 sz. — Nach Mária r. k. 29 éves, Seregélyesi ut. — Fojá Károly ág. év. 6 éves, Malom-utca 14 sz. — Vinczi István r. k. 3 éves, Almássy-telep. — Özv. Kollár Jánosné, Weisz Mária r. k. 72 éves, Széchenyi-utca 14 sz. — Tandler József r. k. 2 éves, Óreghegy 1024 sz. — Lencsés Ignác r. k. 2 hónapos, Kertálya-utca 48 sz. — Nagy Imre r. k. 3 hónapos, Óreg-utca 57. — Farkas János r. k. 4 hónapos, Óreghegy 503 sz. — Id. Schaffhauser Károly r. k. hazateleplinos, 57 éves, Óz-utca 29.

Küldetések. Horváth István acs-seged és Knittelhoffer Borbála Székesfehérvár. — Tóke József d. v. kocsiféltő és Bognár Julianna Székesfehérvár. — Király István kocsitokos s. es. t. és Knúth Mária Székesfehérvár. — Kovács Ferenc csempés-seged és Szilabny Erzsébet Székesfehérvár.

— Lendvai Imre kocsitokos s. es. t. és Lencsés Johanna Székesfehérvár. — Makk Ferenc kőműves-seged és Vencz Katalin Székesfehérvár. — Palkovics István kocsitokos s. es. t. és Mészáros Katalin Székesfehérvár. — Tóke András kocsitokos s. es. t. és Lőke Borbála Székesfehérvár. — Vig István d. v. fűkező és Lencsés Anna Székesfehérvár. — Vieger Ferenc d. v. munkás és Fürst Anna Szent-György kórház. — Boda István d. v. fűtő és Vinczi Mária Székesfehérvár. — Fülő Ferenc földm. napsz. és Bódis Katalin Székesfehérvár. — Stangl István kőműves-seged és Mosszonyi Mária Székesfehérvár. — Kovács Antal hentes-seged és Antal Teréz Székesfehérvár. — Boda István kocsitokos s. es. t. és P. Nagy Teréz Székesfehérvár. — Kovács István kocsitokos s. es. t. és Boda Julianna Székesfehérvár. — Liszi Imre kocsitokos és Boros Anna Székesfehérvár. — Varga István kocsitokos s. es. t. és Kútaly Borbála Székesfehérvár. — Almási Antal kovács-mester és Kusura Mária Székesfehérvár. — Vamberger Ferenc máv. állomásfelügyelő Varsány és Trukensitz Mária Mutild Székesfehérvár. — Ertl József kocsitokos s. es. t. és Polcer Mária Székesfehérvár. — Gulyás István máv. kalauz Veresd és Pinter Katalin Székesfehérvár. — Horváth József acs-seged Székesfehérvár és Horváth Etelka Budapest. — Livits Ferenc kocsitokos s. es. t. és Szalzagruber Mária Székesfehérvár. — Metyko István d. v. napszámos és Takács Mária Székesfehérvár. — Vámos István kocsitokos s. es. t. és Odor Anna Székesfehérvár.

Számtalan első díjakkal és díszoklevelekkel kitüntetve.

KALMAR és FINGEL
MOTOR-ÉS GÉPKYÁRA
BUDAPEST, V., LIPÓT-KÖRÜT 18.

Ajánlja egy oséplőgép, mint malomüzemre leggyorsabb benzín motorját, benzínlokomobiljait, valamint szivőgáz-motorjait melyek V., Lipót-körtút 18. hármikor üzemben megtekinthetők.



Teljes jótállás Egyedül létező újdonság!
Kittűnő oséplésért!

Ezen motorok egyenletes járásuak és bámulatos egyszerű szerkezetük folytán bármely legjárótlanabb ember által is azonnal könnyen kezelhetők.

Árjegyzék ingyen. — Ötös árak részlet fizetésre.



KOCSIFÉNYEZŐ és NYERGES
üzletemet a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlom.

Raktárt tartok mindennemű ruganyos hintókból és különböző üzleti kocsikból. Javításokat a leggyorsabban és jutányos árban készítek.

Hirtling Pál kocsigyártó,
Székesfehérvár, Tolnai-utca 16.

ő cs. és kir. Fensége
Herceg Liechtenstein Alajosné,
született **ERZSÉBET** Főhercegnő
KAMARAI SZÁLLITÓJA.

Tisztaság, közegészség és legkényesebbigényeket is kielégítő módon ujonnan felszerelve áll a n. é. közönség szolgálatára:

MARSCHALL NÁNDOR
HENTES és KOLBÁSZÁRUK
ÜZLETE
Alapítva 1882 SZÉKESFEHÉRVÁR Alapítva 1882
Kossuth utca 6.

Elárúsítás nagyban és kicsinyben.

Ajánlja kizárólag elsőrendű, saját gyártmány árúkból álló állandó nagy raktárát, mint:

Prágában elsajátított módszer szerint pácolt sonka és füstölt húсок; kolozsvári és debreceni szalonnák; friss húсок fiatal sertésekből; legjobb minőségű zsír; friss szalonna és hajt.

Naponta friss mindennemű **KOLBÁSZ-ÁRUK.**
HIDEG FELSZELTEK
nagy vátasztekban.

Videki megrendelések legpontosabban teljesítetnek.

Székesfehérvári első
Butorraktár
Sas-utca 6. szám,
a „Fekete sas” szállodával szemben.

Van szerencsám a n. é. helybeli és vidéki közönségnek a már 40 éve jó hírben álló saját készítményű kárpitos és asztalos **BUTORAIMAT** nagy választékban, szilárd és izlésteljes kivitelben, pontos kiszolgálás és jutányos árakban ajánlani. Nemkülönben e szakmákban vállalkozom kívánatra külön rajzok szerint elkészítendő mindennemű kárpitos és asztalos munkákra helyben és vidéken.

Teljes tisztelettel.
Füstér Imre.

NIGRIN a legjobb
CIPÓCRÉM
ST. FERNOLENDT, Wien
cs. és kir. udvari szállító.
Mindenütt kapható!

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.